
9.1. Íàéäèòå âñå ïàðû âçàèìíî ïðîñòûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë a è b, òàêèå, ÷òî a2 + 3b2

äåëèòñÿ íà a+ 3b.
Îòâåò: (1, 1), (3, 1) è (9, 1)
20 áàëëîâ çà âñå îòâåòû ñ ïîëíûì îáîñíîâàíèåì (ñì. ðåøåíèå íèæå), èç êîòîðîãî ñëå-

äóåò, ÷òî äðóãèõ ðåøåíèé íåò.
15: îòâåòû ñ ïîëíûì îáîñíîâàíèåì, íî ñ àðèôìåòè÷åñêèìè îøèáêàìè, íå èçìåíÿþùèìè

õîä ðåøåíèÿ (íàïðèìåð, èç-çà âû÷èñëèòåëüíîé îøèáêè èçìåíèëñÿ îäèí èç îòâåòîâ).
10: âñå îòâåòû ñ îáîñíîâàíèåì, â êîòîðîì èìåþòñÿ èçîëèðîâàííûå ïðîáåëû (íàïðè-

ìåð, íåêîòîðîå íåñëîæíîå ïî ñðàâíåíèþ ñ çàäà÷åé óòâåðæäåíèå ÿâíî ñôîðìóëèðîâàíî, íî
îñòàâëåíî áåç äîêàçàòåëüñòâà).

5: ñóùåñòâåííûé ïðîáåë â îáîñíîâàíèè èëè ïîòåðÿ îäíîãî èç îòâåòîâ.
1: ïðèâåäåííûå â èçëîæåíèè îáîñíîâàíèÿ óòâåðæäåíèÿ íå ïîçâîëÿþò ïîëíîñòüþ âîñ-

ñòàíîâèòü õîä ðàññóæäåíèé èëè ïîòåðÿíî áîëåå îäíîãî îòâåòà.

Çàìåòèì, ÷òî a2 − 9b2 = (a+ 3b)(a− 3b) äåëèòñÿ íà a+ 3b, ïîýòîìó 12b2 = (a2 + 3b2)−
(a2− 9b2) è 4a2 = 3(a2+3b2)+ (a2− 9b2) äåëèòñÿ íà a+3b. Çíà÷èò, åñëè áû a+3b äåëèëîñü
íà ïðîñòîå ÷èñëî p, îòëè÷íîå îò 2 è 3, òî 12b2 è 4a2 äåëèëèñü áû íà ÷èñëî p, âçàèìíî
ïðîñòîå ñ 12 è 4, çíà÷èò a è b òîæå äåëèëèñü áû íà ýòî ÷èñëî, ÷òî ïðîòèâîðå÷èëî áû èõ
âçàèìíîé ïðîñòîòå. Òàêæå, åñëè áû a+3b äåëèëîñü íà 23, òî 12b2 è 4a2 äåëèëèñü áû íà 23,
ïîýòîìó 3b2 è a2 äåëèëèñü áû íà 2, è a è b òîæå äåëèëèñü áû íà 2, ÷òî ïðîòèâîðå÷èëî áû
èõ âçàèìíîé ïðîñòîòå. Àíàëîãè÷íî, åñëè áû a+3b äåëèëîñü íà 32, òî a è b äåëèëèñü áû 3,
÷òî ïðîòèâîðå÷èëî áû èõ âçàèìíîé ïðîñòîòå.

Òàêèì îáðàçîì, a + 3b íå äåëèòñÿ íè íà êàêèå ïðîñòûå ÷èñëà êðîìå 2 è 3, à òàêæå íå
äåëèòñÿ íà 23 è 32, ïîýòîìó a+ 3b ðàâíî 1, 2, 3, 4, 6 èëè 12. Óðàâíåíèå a+ 3b = 12 èìååò
åäèíñòâåííîå ðåøåíèå, ñîñòîÿùåå èç âçàèìíî ïðîñòûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, a = 9, b = 1,

è îíî ÿâëÿåòñÿ ðåøåíèåì çàäà÷è, òàê êàê â ýòîì ñëó÷àå a2 + 3b2 = 84
... 12. Óðàâíåíèå

a + 3b = 6 èìååò åäèíñòâåííîå ðåøåíèå, ñîñòîÿùåå èç âçàèìíî ïðîñòûõ íàòóðàëüíûõ

÷èñåë, a = 3, b = 1, è îíî ÿâëÿåòñÿ ðåøåíèåì çàäà÷è, òàê êàê a2+3b2 = 12
... 6. Àíàëîãè÷íî,

óðàâíåíèå a+ 3b = 4 äàåò îòâåò a = b = 1, à óðàâíåíèÿ a+ 3b = 3, a+ 3b = 2 è a+ 3b = 1
íå èìåþò íàòóðàëüíûõ ðåøåíèé.

9.2. Íàéäèòå ìàêñèìàëüíîå ÷èñëî ÷àñòåé, íà êîòîðûå ìîãóò ðàçáèòü ïëîñêîñòü 10 îñòðûõ
óãëîâ.

Îòâåò: 191
24 áàëëà çà âåðíûé îòâåò ñ ïîëíûì îáîñíîâàíèåì è ïðèìåðîì.
22 áàëëîâ çà âåðíîå äîêàçàòåëüñòâî îöåíêè áåç ÿâíûõ óêàçàíèé íà òî, êàê ñòðîèòü

ïðèìåð.

Ïðîíóìåðóåì óãëû, è äëÿ êàæäîãî ÷èñëà k îò 2 äî 10 îáîçíà÷èì ÷åðåç bk ÷èñëî ëó÷åé,
îòðåçêîâ è îòäåëüíûõ òî÷åê, ïî êîòîðûì óãîë íîìåð k ïåðåñåêàåòñÿ ñ óãëàìè ìåíüøèõ
íîìåðîâ. Ýòè ëó÷è, îòðåçêè è òî÷êè ïåðåñå÷åíèÿ ðàçáèâàþò óãîë íîìåð k íå áîëåå ÷åì íà
bk +1 êóñêîâ, ïðè÷åì ÷èñëî êóñêîâ ðàâíî bk +1 â îòñóòñòâèå ëó÷åé ïåðåñå÷åíèÿ. Çàìåòèì,
÷òî, åñëè óãëû ñ íîìåðàìè ìåíüøå k ðàçáèâàëè ïëîñêîñòü íà N ÷àñòåé, òî êàæäûé èç
íå áîëåå ÷åì bk + 1 êóñêîâ óãëà íîìåð k ðàçáèâàåò îäíó èç ýòèõ ÷àñòåé íà äâå, ïîýòîìó
óãëû ñ íîìåðàìè äî k âêëþ÷èòåëüíî ðàçáèâàþò ïëîñêîñòü íå áîëåå ÷åì íà N + bk + 1



÷àñòåé. Ïðèìåíÿÿ ýòî ðàññóæäåíèå ïðè âñåõ k îò 2 äî 10, ïîëó÷àåì, ÷òî âñå äåñÿòü óãëîâ
ðàçáèâàþò ïëîñêîñòü íà íå áîëåå ÷åì 2 + b2 + 1 + b3 + 1 + . . .+ b10 + 1 = 11 + b2 + . . .+ b10
÷àñòåé.

Ëþáûå äâå óãëà ïåðåñåêàþòñÿ íå áîëüøå, ÷åì ïî ÷åòûðåì ëó÷àì, îòðåçêàì èëè îòäåëü-
íûì òî÷êàì (èíà÷å êàêèå-òî äâå ñòîðîíû óãëîâ ïåðåñåêàëèñü áû ïî äâóì ëó÷àì, îòðåçêàì
èëè îòäåëüíûì òî÷êàì), ïîýòîìó b2 6 4, b3 6 8, b4 6 12, . . . , b10 6 36, è 11 + b2 + b3 +
. . .+ b10 6 191. Ýòà îöåíêà äîñòèãàåòñÿ, åñëè êàæäûå äâà èç äåñÿòè óãëîâ ïåðåñåêàþòñÿ â
÷åòûðåõ òî÷êàõ, è íè â êàêîé òî÷êå íå ïåðåñåêàþòñÿ òðè óãëà.

Äîêàæåì, ÷òî ýòî âîçìîæíî. Íàïðèìåð, âûáåðåì íà ïîëóîêðóæíîñòè äåñÿòü ðàâíûõ
ïîïàðíî íåïåðåñåêàþùèõñÿ äóã, è íà êàæäîé èç íèõ ïîñòðîèì âïèñàííûé â îêðóæíîñòü
óãîë, áèññåêòðèñà êîòîðîãî ïðîõîäèò ÷åðåç öåíòð îêðóæíîñòè. Òàê êàê óãëû âïèñàíû è
îïèðàþòñÿ íà îäèíàêîâûå äóãè, òî îíè ðàâíû, ïîýòîìó ðàññòîÿíèå îò öåíòðà îêðóæíî-
ñòè äî èõ ñòîðîí îäèíàêîâîå, ïîýòîìó èõ ñòîðîíû êàñàþòñÿ îäíîé îêðóæíîñòè ñ òåì æå
öåíòðîì, ÷òî è âûáðàííàÿ âíà÷àëå. Òàê êàê ÷åðåç îäíó òî÷êó ïðîõîäèò íå áîëåå äâóõ
êàñàòåëüíûõ ê îêðóæíîñòè, òî íèêàêèå òðè èç ïîñòðîåííûõ óãëîâ íå ïåðåñåêàþòñÿ â îä-
íîé òî÷êå. Òàê êàê êîíöû ëþáîé ñòîðîíû ëþáîãî èç óãëîâ ëåæàò ïî ðàçíûå ñòîðîíû îò
ëþáîé ñòîðîíû ëþáîãî äðóãîãî óãëà, òî ëþáûå äâå ñòîðîíû ëþáûõ äâóõ èç ýòèõ óãëîâ
ïåðåñåêàþòñÿ.

9.3. Äîêàæèòå, ÷òî âñå ïîëîæèòåëüíûå êîðíè ìíîãî÷ëåíà

x(x+ 1)(x+ 2)(x+ 3)− 1

áîëüøå 1
8
.

16 áàëëîâ çà îáîñíîâàíèå ìîíîòîííîñòè è âåðíóþ îöåíêó çíà÷åíèÿ â òî÷êå 1/8, ëèáî
ïðàâèëüíîå âû÷èñëåíèå êîðíåé è èõ ñðàâíåíèå ñ 0 è 1/8.

12: òî æå, ÷òî 16, ñ àðèôìåòè÷åñêîé îøèáêîé, íå èçìåíÿþùåé õîä âû÷èñëåíèé, èëè ñ
óòâåðæäåíèåì î ìîíîòîííîñòè áåç åãî àêêóðàòíîãî îáîñíîâàíèÿ.

8: äîêàçàòåëüñòâî áåç àðèôìåòè÷åñêèõ îøèáîê, íåÿâíî ññûëàþùååñÿ íà ìîíîòîííîñòü,
áåç åå àêêóðàòíîãî îáîñíîâàíèÿ.

4: äîêàçàòåëüñòâî ñ íåäî÷åòàìè, îòëè÷íûìè îò ïåðå÷èñëåííûõ äëÿ 10 (íàïðèìåð, íå
ñôîðìóëèðîâàíî óòâåðæäåíèå î ìîíîòîííîñòè).

Çàìåòèì, ÷òî ôóíêöèÿ f(x) = x(x+1)(x+2)(x+3)− 1 âîçðàñòàåò ïðè ïîëîæèòåëüíûõ
x: åñëè 0 < x1 < x2, òî, ïåðåìíîæàÿ íåðàâåíñòâà x1 + k < x2 + k ïî âñåì k îò 0 äî
3, ïîëó÷èì x1(x1 + 1)(x1 + 2)(x1 + 3) − 1 < x2(x2 + 1)(x2 + 2)(x2 + 3) − 1. Ïîýòîìó ïðè

ïîëîæèòåëüíîì x < 1
8
ïîëó÷èì f(x) < f(1

8
) = (8+1)·(2·8+1)·(3·8+1)

84
− 1 = 3825

4096
− 1 < 0, ïîýòîìó

íèêàêîå ïîëîæèòåëüíîå ÷èñëî x < 1
8
íå ÿâëÿåòñÿ êîðíåì f .

9.4. Êàæäàÿ èç ÷åòûðåõ îêðóæíîñòåé ïðîõîäèò ÷åðåç òðè âåðøèíû çàäàííîãî ïàðàëëå-
ëîãðàììà ñ óãëîì 45◦ è ïëîùàäüþ 2. Íàéäèòå ïëîùàäü ÷åòûðåõóãîëüíèêà, îáðàçîâàííîãî
öåíòðàìè îêðóæíîñòåé.

Îòâåò: 2
16 áàëëîâ çà ïðàâèëüíûé îòâåò ñ ïîëíîñòüþ îáîñíîâàííûì ðåøåíèåì.
12: òî æå, ÷òî 16, ïðè íàëè÷èè íåòî÷íîñòè â îáîñíîâàíèè èëè àðèôìåòè÷åñêîé îøèáêè,

íå âëèÿþùåé íà õîä ðåøåíèÿ.



8: òî æå, ÷òî 16, ïðè íàëè÷èè íåòî÷íîñòè â îáîñíîâàíèè è àðèôìåòè÷åñêîé îøèáêè,
íå âëèÿþùåé íà õîä ðåøåíèÿ.

4: ðåøåíèå ñ ñóùåñòâåííûìè ïðîáåëàìè â îáîñíîâàíèè.

Òàê êàê öåíòðû îêðóæíîñòåé ëåæàò íà ñåðåäèííûõ ïåðïåíäèêóëÿðàõ ê ñîîòâåòñòâóþ-
ùèì ñòîðîíàì ïàðàëëåëîãðàììà, íóæíî íàéòè ïëîùàäü ÷åòûðåõóãîëüíèêà, îáðàçîâàííîãî
ñåðåäèííûìè ïåðïåíäèêóëÿðàìè. Äîêàæåì, ÷òî ýòîò ÷åòûðåõóãîëüíèê ðàâåí èñõîäíîìó
ïàðàëëåëîãðàììó. Óãîë ìåæäó ñåðåäèííûìè ïåðïåíäèêóëÿðàìè ÿâëÿåòñÿ äîïîëíèòåëü-
íûì ê óãëó ìåæäó ñîîòâåòñòâóþùèìè èì ñòîðîíàìè, ïîýòîìó óãëû ÷åòûðåõóãîëüíèêà,
îáðàçîâàííîãî ñåðåäèííûìè ïåðïåíäèêóëÿðàìè, äîïîëíèòåëüíû ê óãëàì 45◦ è 135◦ äàí-
íîãî ïàðàëëåëîãðàììà, òî åñòü òàêæå ðàâíû 180◦ − 45◦ = 135◦ è 180◦ − 135◦ = 45◦ (â
÷àñòíîñòè, èñêîìûé ÷åòûðåõóãîëüíèê òàêæå ÿâëÿåòñÿ ïàðàëëåëîãðàììîì). Ðàññìîòðèì
ïðÿìîóãîëüíûé òðåóãîëüíèê, îáðàçîâàííûé îòðåçêîì, ñîåäèíÿþùèì ñåðåäèíû ñòîðîí AB
è CD äàííîãî ïàðàëëåëîãðàììà, ñåðåäèííûì ïåðïåíäèêóëÿðîì ê AB è ïðÿìîé CD. Ïî
ïîñòðîåíèþ, êàòåòû ýòîãî òðåóãîëüíèêà ðàâíû âûñîòàì ïàðàëëåëîãðàììà ABCD è èñêî-
ìîãî ïàðàëëåëîãðàììà. Òàê êàê ïî óñëîâèþ îñòðûé óãîë ýòîãî òðåóãîëüíèêà ðàâåí 45◦,
òî êàòåòû ðàâíû. Òàêèì îáðàçîì, óãëû è âûñîòû ïàðàëëåëîãðàììà ABCD ðàâíû óãëàì
è âûñîòàì èñêîìîãî ïàðàëëåëîãðàììà, ïîýòîìó ïîñëåäíèé ðàâåí ABCD, â ÷àñòíîñòè, åãî
ïëîùàäü òàêæå ðàâíà 2.

9.5. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ b, b 6= 3, îáúåäèíåíèå ïàðàáîë y = x2 è y = (b−3)x2+ bx+2b−4
èìååò îñü èëè öåíòð ñèììåòðèè?

Îòâåò: 0, 2 èëè 4
20 áàëëîâ çà ïîëíûé ðàçáîð âñåõ ñëó÷àåâ è îáîñíîâàíèå òîãî, ÷òî äðóãèõ ðåøåíèé

íåò.
16: èç ïðàâèëüíûõ ñîîáðàæåíèé ïîëó÷åíû âñå 3 îòâåòà, íî íå äîêàçàíî, ÷òî ïðè b = 2

â ñàìîì äåëå åñòü öåíòð ñèììåòðèè, è íå äîêàçàíî, ÷òî íàêëîííûõ îñåé ñèììåòðèè íåò.
10: òî æå, ÷òî 16, íî ïîòåðÿí îäèí îòâåò.
5: äàí òîëüêî îäèí îòâåò ñ îáîñíîâàíèåì, ÷òî îí ïîäõîäèò, èëè âñå îòâåòû áåç îáîñíî-

âàíèÿ.

Çàìåòèì ñíà÷àëà, ÷òî

(1) êðèâàÿ, ñèììåòðè÷íàÿ ãðàôèêó ôóíêöèè y = x2 îòíîñèòåëüíî âåðòèêàëüíîé ïðÿìîé
x = c, ÿâëÿåòñÿ ãðàôèêîì êâàäðàòè÷íîé ôóíêöèè y = (2c− x)2 = x2 − 4cx+ 4c2;

(2) êðèâàÿ, ñèììåòðè÷íàÿ ãðàôèêó ôóíêöèè y = x2 îòíîñèòåëüíî ãîðèçîíòàëüíîé ïðÿ-
ìîé y = c, ÿâëÿåòñÿ ãðàôèêîì êâàäðàòè÷íîé ôóíêöèè y = −x2 + 2c;

(3) êðèâàÿ, ñèììåòðè÷íàÿ ãðàôèêó ôóíêöèè y = x2 îòíîñèòåëüíî òî÷êè (c, d), çàäàåòñÿ
óðàâíåíèåì 2d − y = (2c − x)2, ò.å. ÿâëÿåòñÿ ãðàôèêîì êâàäðàòè÷íîé ôóíêöèè y =
−x2 + 4cx− 4c2 + 2d;

(4) êðèâàÿ, ñèììåòðè÷íàÿ ãðàôèêó ôóíêöèè y = x2 îòíîñèòåëüíî íàêëîííîé ïðÿìîé,
íå ÿâëÿåòñÿ ãðàôèêîì êâàäðàòè÷íîé ôóíêöèè. Â ñàìîì äåëå, åñëè ãðàôèêè P è P1

äâóõ êâàäðàòè÷íûõ ôóíêöèé ñèììåòðè÷íû äðóã äðóãó îòíîñèòåëüíî ïðÿìîé L, òî
âåðòèêàëüíûå îñè ïàðàáîë P è P1 òàêæå ñèììåòðè÷íû äðóã äðóãó îòíîñèòåëüíî L.



Íî äâå âåðòèêàëüíûå ïðÿìûå ìîãóò áûòü ñèììåòðè÷íû äðóã äðóãó îòíîñèòåëüíî
ïðÿìîé L ëèøü â òîì ñëó÷àå, êîãäà L ëèáî âåðòèêàëüíà, ëèáî ãîðèçîíòàëüíà.

Îáîçíà÷èì òåïåðü ÷åðåç P ãðàôèê ôóíêöèè y = x2, à ÷åðåç P1 � ãðàôèê ôóíêöèè
y = (b − 3)x2 + bx + 2b − 4. Îáúåäèíåíèå ïàðàáîë P è P1 íå ìîæåò ñîäåðæàòü ïàðàáîëó,
îòëè÷íóþ îò P è P1. Ïîýòîìó èç óòâåðæäåíèé (1)�(4) ñëåäóåò, ÷òî åñëè îáúåäèíåíèå P è
P1 èìååò îñü èëè öåíòð ñèììåòðèè, òî âîçìîæíû ëèøü ñëåäóþùèå ñëó÷àè:

(a) P è P1 èìåþò îáùóþ îñü ñèììåòðèè;

(b) P è P1 ñèììåòðè÷íû äðóã äðóãó îòíîñèòåëüíî íåêîòîðîé âåðòèêàëüíîé (ñëó÷àé (b1))
ëèáî ãîðèçîíòàëüíîé (ñëó÷àé (b2)) îñè;

(c) P è P1 ñèììåòðè÷íû äðóã äðóãó îòíîñèòåëüíî íåêîòîðîé òî÷êè.

Ñëó÷àé (a) ðåàëèçóåòñÿ òîãäà è òîëüêî òîãäà, êîãäà ôóíêöèÿ y = (b− 3)x2+ bx+2b− 4
÷åòíà, ÷òî ðàâíîñèëüíî óñëîâèþ b = 0.

Èç óòâåðæäåíèÿ (1) ñëåäóåò, ÷òî ñëó÷àé (b1) ðåàëèçóåòñÿ òîãäà è òîëüêî òîãäà, êîãäà
îäíîâðåìåííî b− 3 = 1, b = −4c è 2b− 4 = 4c2. Ýòî ðàâíîñèëüíî òîìó, ÷òî b = 4 è c = −1.

Èç óòâåðæäåíèÿ (2) ñëåäóåò, ÷òî åñëè ñëó÷àé (b2) ðåàëèçóåòñÿ, òî äîëæíî áûòü îäíî-
âðåìåííî b− 3 = −1 è b = 0, ÷òî íåâîçìîæíî.

Èç óòâåðæäåíèÿ (3) ñëåäóåò, ÷òî ñëó÷àé (c) ðåàëèçóåòñÿ òîãäà è òîëüêî òîãäà, êîãäà
îäíîâðåìåííî b− 3 = −1, b = 4c è 2b− 4 = −4c2 + 2d. Ýòî ðàâíîñèëüíî òîìó, ÷òî b = 2 è
c = d = 1/2.

9.6. Íà ïëîñêîñòè îòìå÷åíû âîñåìü òî÷åê, íèêàêèå òðè èç êîòîðûõ íå ëåæàò íà îäíîé
ïðÿìîé. Ìîæåò ëè áûòü òàê, ÷òî áîëåå îäíîé ïÿòîé âñåõ âûïóêëûõ ÷åòûðåõóãîëüíèêîâ ñ
âåðøèíàìè â ýòèõ òî÷êàõ � ïàðàëëåëîãðàììû?

Îòâåò: Äà. Íàïðèìåð, òî÷êè, èçîáðàæåííûå íà ðèñóíêå.
24, 20, 12, 6 èëè 2 áàëëà ñîîòâåòñòâåííî â çàâèñèìîñòè îò òîãî, ñêîëüêî èç ñëåäóþùèõ

ïÿòè äîñòèæåíèé ñäåëàíî â ðåøåíèè.
- ïðàâèëüíûé îòâåò ñ ïðàâèëüíûì ðèñóíêîì ïðèìåðà.
- íà ðèñóíêå óêàçàíû 12 ïàðàëëåëîãðàììîâ.
- ïðàâèëüíî ïîäñ÷èòàíî ÷èñëî ÷åòâåðîê òî÷åê.
- çàìå÷åíî, ÷òî íåêîòîðûå èç íèõ íå ñîîòâåòñòâóþò âûïóêëûì ÷åòûðåõóãîëíèêàì.
- ïðàâèëüíî îöåíåíî ÷èñëî âûïóêëûõ ÷åòûðåõóãîëüíèêîâ.



×åòûðå òî÷êè èç âîñüìè íàðèñîâàííûõ ìîæíî âûáðàòü C4
8 = 70 ñïîñîáàìè. Ïîäñ÷è-

òàåì, ñêîëüêî èç ýòèõ ÷åòâåðîê íå ÿâëÿþòñÿ âåðøèíàìè âûïóêëîãî ìíîãîóãîëüíèêà � ýòî
ïðîèñõîäèò â ñëó÷àå, åñëè îäíà èç ÷åòûðåõ òî÷åê ëåæèò âíóòðè òðåóãîëüíèêà, îáðàçî-
âàííîãî îñòàëüíûìè òðåìÿ. Íåñëîæíî ïîäñ÷èòàòü, ÷òî ñóùåñòâóåò ðîâíî 11 òðîåê òî÷åê,
îáðàçóþùèõ òðåóãîëüíèêè, â êîòîðûõ ëåæèò òî÷êà A (è ñòîëüêî æå òðîåê òî÷åê, îáðà-
çóþùèõ òðåóãîëüíèêè, â êîòîðûõ ëåæèò òî÷êà B). Ïîýòîìó 11 + 11 = 22 èç 70 ÷åòâåðîê
òî÷åê íå ÿâëÿþòñÿ âåðøèíàìè âûïóêëûõ ÷åòûðåõóãîëüíèêîâ, à îñòàâøèåñÿ 70 − 22 = 48
ÿâëÿþòñÿ.

Ïîäñ÷èòàåì, ñêîëüêî ñðåäè íèõ ïàðàëëåëîãðàììîâ. Ñðåäè îòðåçêîâ, ñîåäèíÿþùèõ íà-
ðèñîâàííûå òî÷êè, íåñëîæíî âûáðàòü òðè ãðóïïû ïî ÷åòûðå îòðåçêà è øåñòü ãðóïï ïî
äâà îòðåçêà, òàêèå ÷òî îòðåçêè â êàæäîé ãðóïïå ïîïàðíî ðàâíû è ïàðàëëåëüíû. Ïîýòîìó
ñðåäè îòðåçêîâ, ñîåäèíÿþùèõ íàðèñîâàííûå òî÷êè, åñòü 3 · C2

4 + 6 = 24 ïàðû ðàâíûõ è
ïàðàëëåëüíûõ îòðåçêîâ. Êàæäàÿ èç òàêèõ ïàð îáðàçóåò ïàðàëëåëîãðàìì, à êàæäûé ïà-
ðàëëåëîãðàìì ñîäåðæèò äâå òàêèå ïàðû, ïîýòîìó ïàðàëëåëîãðàììîâ 24/2 = 12, òî åñòü
÷åòâåðòü îò ÷èñëà âûïóêëûõ ÷åòûðåõóãîëüíèêîâ.


